

奋斗百年路 启航新征程

全/面/小/康/内/蒙/古/答/卷

内蒙古日报

版式策划：施烽

制图：施烽

2021年8月23日 星期一

4

额济纳旗：

党员受教育 群众得实惠 交出党史学习教育“高分答卷”

□马玉



额济纳旗结合“我为群众办实事”开展“我帮你·善益+”新时代文明实践志愿活动。



庆祝中国共产党成立100周年额济纳旗原创歌舞情景剧《胡杨红》在全盟成功巡演。



七一前夕，额济纳旗举办形式多样的活动庆祝中国共产党成立100周年。



额济纳旗党史学习教育第一期读书班为党员发放“政治生日贺卡”。



哈日布日格德音乌拉镇结合“红色代办”志愿服务活动，以“订单”式服务实时为辖区牧民、居民群众办实事——为牧民清洗水窖。



七一前夕，额济纳旗举行“永远跟党走”千名党员集体宣誓活动。

一次次触摸历史、涤荡心灵的学习研讨，一场场洋溢激情、赓续精神的党史宣讲，一桩桩惠及群众、温暖人心的民生实事……党史学习教育开展以来，阿拉善盟额济纳旗一次次掀起党史学习教育新高潮。该旗坚持将党史学习教育作为一项重大政治任务，加强组织领导，拧紧责任链条，高起点谋划、高标准要求；以悟思想为根本，以办实事为重点，以开新局为目标，确保党史学习教育持续升温、扎实有效开展，推进党史学习教育这门“必修课”走实走心、见行见效。

以史为鉴，开创未来。习近平总书记“七一”重要讲话在居延大地上引起热烈反响。额济纳，这片红色热土如何传承弘扬“伟大建党精神”？如何在持续深入开展党史学习教育中为高质量发展贡献力量？

如今，“学党史、悟思想、办实事、开新局”的生动画卷依然徐徐铺展在居延大地上，“赶考”之路上，正如春风细雨般滋润着这片大漠戈壁草原。

百年党史是一盏指引方向的明灯。党史学习教育开展以来，额济纳旗始终确保学习教育组织到位、人员到位、工作到位、责任到位，始终坚持热在基层、热在群众。各中小学校通过举办各类主题实践活动，激发青少年爱国爱党情怀，在潜移默化中帮助青少年扣好“人生第一粒扣子”。非公经济和社会组织采取苏木镇党委与辖区企业“结对子”“包联送学”的形式，帮助企业开展党史学习教

育，确保企业党员能及时学跟进学。针对居住较为分散的嘎查农牧区党员和行动不便的社区离退休党员，各苏木镇充分发挥新时代文明实践所（站），“草原学习轻骑兵”宣讲小分队作用，以“党员中心户+送学上门”形式，保障农牧民党员和离退休党员在党史学习教育中“不漏学”“不掉队”，打通了党史学习教育的“最后一公里”。

课堂内外、蒙古包里、胡杨树下，“学习强

国”……从书本到田间地头、从固定讲台到流动宣讲，处处都是群众喜闻乐见的党史课堂，党史学习教育在全民共学、分众教育中发出阵阵回响。截至6月底，组织党员集中学习1095次，举办读书班406期；开展理论学习中心组学习345次，参学2233人次；学习“四必读”节目1509次，参学13438人次；完成4个专题学习、研讨和理论测试任务，累计组织集中专题学习291次，参学2163人次。

全民共学 延续伟大精神血脉

讲好额济纳故事，让广大党员干部群众在生动实践中深刻体悟“真理的味道非常甜”。该旗围绕讲好党史故事、传承革命精神、增强学习教育的吸引力和感染力为主线，以赛汉陶来苏木孟格图嘎查的三位全国党代表南斯勒玛、永青加布、乌云苏依拉为原型创作歌舞情景剧《胡杨红》，并在全盟各旗区巡演6场次，观看的青年党员深受触动，纷纷表示要立足本职，争当表率，在新百年新征程上交出新答卷。旗委党校、旗乌兰牧骑把“最好牧场为航天”“时代楷模”等一批讴歌党和人民、弘扬伟大民族精神的本土“主旋律”题材写进党

课教案、融入歌舞文艺作品，在全旗范围内进行广泛宣讲、展演。依托苏木镇新时代文明实践所（站）、草原书屋、学习讲堂等阵地，以旗委讲师团、党员领导干部、乌兰牧骑、先进典型等各类人才为骨干，组建宣讲队伍23支，吸纳宣讲人员184人，开展分众化、互动化宣讲246场次，覆盖群众4200余人。

营造浓厚的宣传氛围，让党员干部切身感受伟大建党精神与深厚的红色基因。额济纳旗充分利用各类平台载体，开设“奋斗百年路 启航新征程”专栏，刊播相关稿件346篇条，制作播出快闪《没有共产党就

没有新中国》点击量超20万人次。《额济纳旗：百团千场下基层 乌兰牧骑暖人心》《额济纳旗：广泛开展“四史”基层宣讲》《马鬃山苏木：送学上门助推党史学习教育走深走实心》等71篇稿件先后在人民网、新华网、中新网、学习强国、《内蒙古日报》、《阿拉善日报》等主流媒体刊播，累计阅读量超40万人次。全旗各单位均在微信公众号开设专栏，累计编发各类原创稿件1300余篇条，利用宣传牌、LED屏、横幅等张贴、播放党史学习教育规范标语2300余条（幅），全旗19个嘎查村村响大喇叭播放党史音频1200余次，时长900小时，受众上万人。

全民共话 奏响本土红色旋律

“唱支山歌给党听，我把党来比母亲……”礼赞声声，红心昭昭，七一前夕，“礼赞百年路，启航新征程”“唱支山歌给党听”群众性合唱比赛在胡杨林畔火热开赛。此前，作为亮点活动之一的额济纳旗“云端唱响”于5月7日在旗委党史学习教育第一期读书班上以一首《没有共产党就没有新中国》拉开序幕。“云端唱响”活动依托网络平台以线下传唱、线上展播的方式进行，全旗已有33家单位通过“云”歌接

力传唱红色经典。这些正是“永远跟党走”庆祝中国共产党成立100周年群众性主题教育和文化活动中精彩一幕。为营造“党的盛典、人民的节日”浓厚社会氛围，额济纳旗积极组织开展“永远跟党走”基层群众文化活动，以合唱比赛、诗歌朗诵、文艺汇演、知识竞赛等多种形式吸引广大干部群众参与其中。举办全旗党史学习教育知识竞赛、“唱支山歌给党听”群众性合唱比赛、

庆祝中国共产党成立100周年灯光秀、“光荣在党50年”纪念章颁发仪式、千余名党员集体宣誓、“云端唱响”等庆祝活动在线上线下同时掀起庆祝热潮。同时，利用东风烈士陵园、东方红卫星发射场、宝日乌拉旧址、算井子边防派出所等旗内红色资源，旗处级党员领导干部带头示范，全旗各级党组织积极响应，组织广大党员和青少年前往接受革命传统教育，不断点燃全民党史的热情。

全民共唱 掀起浓厚庆祝热潮

“你好，已经有单位的人跟我联系过了，对我反映的问题都进行了答复，我也看到了整治结果。”近日，额济纳旗12345便民服务热线承办中心收到市民多先生来电，反映芒来胡同东面未继续拆迁、居住环境恶劣、影响市民生活的问题。热线承办中心及时将工单转派旗住建局，旗住建局接单后及时督促相应拆迁企业对已征收未拆除的房屋进行拆除，并将拆除后的区域进行平整打扫，居住环境恶劣的问题得到妥善解决。

6月5日，该旗达来呼布镇乌兰格日勒嘎查牧民赛达掏出手机迫不及待地给亲友打电话：“我家有了移动通讯信号……”，幸福的笑容洋溢在牧民的脸上。乌兰格日勒嘎查牧民居住分散，通讯基础设施建设较为薄弱，现有通讯信号覆盖面有限，联络不便成为了困扰偏远牧区牧民群众的难点问题。旗委、政府高度重视，将该地区通讯信号塔项目列入“我为群众办实事”重点民生项目。旗委书记作为嘎查帮扶领导，就

项目建设事宜同驻军某部队多次协商，积极推进项目建设。达来呼布镇党委、政府作为项目实施的主体单位，积极申报财政“一事一议”项目，投资近百万元，确保项目高质量实施。项目最终历时20多天完成，切实打通了偏远牧区通讯信号“最后一公里”。这些画面，是额济纳旗“贯通四中心”为民办实事行动的落地实践之一，也是该旗深入开展“我为群众办实事”的生动场景。

学史力行，以行践知。该旗聚焦群众“急难愁盼”问题，主动回应群众关切，先后征集问题879个，梳理汇总纳入清单问题586个，已经解决258个；党员承诺事项1198件，已完成践诺805件。确定重点民生实事项目191项，32名旗处级党员领导干部包联民生项目33项。围绕发展壮大嘎查集体经济，扎实推进“干部基层办实事、部门包联惠民生、企企结对促振兴”活动，建立项目台账确定包联项目25个，涉及资金1584万元。深入开展“我帮你”新时代文明实践志愿服务活动，设立“我帮你”志愿

服务站点69个，成立志愿服务队98支，志愿服务人数1623人。扎实开展“为民分忧解难题、立足岗位作贡献”活动，设立“党员先锋岗”528个，685名党员戴党徽亮身份，服务群众3305人次，为群众办实事好事386件，优化服务流程101项。

额济纳旗委常委、宣传部长、旗委党史学习教育领导小组办公室主任祁勇表示：党史学习教育开展以来，额济纳旗委坚持把开展党史学习教育作为一项重大政治任务，按照“真学、真悟、真用”要求，以“学”字当头为重点，紧盯“关键少数”，把推动党史学习教育与各项工作紧密结合，在解决问题、推动发展、惠及民生上彰显学习教育成果，凝聚起额济纳旗高质量发展的强大动力。

知史淬初心，奋进新征程。沿着信仰之光烛照的光明前路，额济纳旗将继续推动党史学习教育走深走实，以“赶考”的姿态、“先行”的担当，交出新百年新征程上靓丽的“额济纳答卷”！

（本版图片均由额济纳旗委宣传部提供）